

# 銀川日報

2025年7月25日  
星期五  
农历乙巳年闰六月初一



中共银川市委主管 银川日报社出版  
第4088期 今日8版  
国内连续出版物号 CN 64-0012  
银川新闻网: http://www.ycen.com.cn

## 习近平会见欧洲理事会主席科斯塔、 欧盟委员会主席冯德莱恩

新华社北京7月24日电 7月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华举行第二十五次中国-欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩。习近平指出,中欧建交50年来,交流合作成果丰硕,既成就彼此又惠及世界,其中的重要经验和启示就是相互尊重、求同存异、开放合作、互利共赢。这也是中欧关系未来发展应该坚持的重要原则和努力方向。今年是中欧建交50周年和联合国成立80周年,中欧关系又站在一个关键历史节点。中欧都是主张多边主义、倡导开放合作的建设性力量,国际形势越是严峻复杂,中欧就越要加强沟通、增进互信、深化合作。面对加速演进的世

界百年变局和变乱交织的国际形势,中欧领导人应再次展现远见和担当,作出符合人民期待、经得起历史检验的战略抉择,牢牢把握中欧关系发展的正确方向,努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年,为世界提供更多稳定性和确定性。习近平就中欧关系未来发展提出三点主张。一是坚持相互尊重,巩固伙伴关系定位。中国是热爱和平的国家,主张和谐、包容、合作、共赢。如果用西方走过的路来衡量中国,对中国的认知就会失之偏颇。中欧历史文化、道路制度、发展阶段的不同,但这种差异过去没有成为中欧建交和关系发展的障碍,今后也不应该阻碍双方关系发展。(下转07版)

### 稳增长促发展攻坚年行动

#### 全市上半年经济形势分析会召开

## 咬定目标不放松 加压奋进再出发

# 决战三季度决胜下半年 奋力实现“十四五”圆满收官

### 赵旭辉参加并讲话

本报讯(记者 王一平 雷梦)7月24日,全市上半年经济形势分析会召开。自治区党委常委、银川市委书记赵旭辉参加会议并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议、中央城市工作会议和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,全面落实自治区上半年经济形势分析会部署要求,咬定目标不放松、加压奋进再出发,精耕细作、真抓实干,为建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出新的首府贡献。市委副书记、市长陶少华,市人大常委会主任马和清,市政协主席魏和清,市委副书记周健鹏参加。

赵旭辉指出,今年以来,全市上下坚决贯彻落实党中央决策部署及自治区党委、政府工作要求,扎实推进“稳增长促发展攻坚年”行动,大力实施“五八”强首府战略,全面打好“八大攻坚战”,经济运行总体平稳、稳中有进,实现“时间过半、任务过半”。要锚定全年目标,提升落实力、坚定必胜心,增强紧迫感,推动高质量发展不断取得新成效。赵旭辉强调,决胜下半年、收官“十四五”,重点要在“九个着力”和一个扎实推进”上持续用力。要着力加快政策落地,继续盯紧国家“四稳”等政策,加力研究、倾力争取、加快落地,推动政策直达快享、早发早力。要着力推动产业升级,突出做好“新、数、智、融”四篇文章,打好现代化产业体系重塑攻坚战。要着力提速项目建设,全方位

加快建设、全要素服务保障、全链条招引落地,推动项目提质增效。要着力提振消费市场,继续深化“消费提振年”专项行动,强化政策引导、活动引燃、特色引领,大力培育消费新增长点。要着力深化改革开放,立好标杆、激活动能、做好示范,推出更多富有银川特色的标志性改革。要着力推进城市更新,坚持城市内涵式发展主线,加快更新提质、功能提优、治理提效,努力建设现代化人民城市。要着力增进民生福祉,统筹推进“两化一振兴”,全力优体系促就业、优标准促振兴、优服务促提升,解决好群众急难愁盼问题。要着力筑牢安全底线,重点在工作触角前伸、应对措施前置、防范关口前移上下功夫,更好统筹高质量发展和高水平保护。要

着力整改反馈问题,坚持“抓点、连线、扩面”一体统筹,抓好中央巡视、中央环保督察反馈问题整改,助力高质量发展。要扎实做好规划编制工作,紧盯时序进度,强化上下贯通、横向协同,科学编制全市“十五五”规划。赵旭辉要求,要提振“拼”的劲头,全力拼位次、拼质效,拼出新成效新气象。要善用“干”的方法,用好机制、做好表率、树好导向,推动各项工作提质增效。要提升“专”的本领,用心学经济、借智促提升、倾力解难题,更好担当作为。要增强“抓”的质效,善始善终抓好学习教育,持续深化“四强”能力作风建设,以过硬作风护航经济社会高质量发展。市四套班子领导,各县(市)区、园区及有关部门负责同志等参加。

刚刚结束的全市上半年经济形势分析会,全面总结上半年的经济工作,安排部署下半年的重点任务,对全市上下凝心聚力、奋发图强,确保完成全年经济社会发展目标任务具有重要意义。

经过上半年的不懈努力,我市全面落实“稳增长促发展攻坚年”行动部署要求,大力实施“五八”强首府战略,打好打赢“八大攻坚战”,拼经济、稳增长、促发展,有力应对复杂环境和严峻的形势,为全区经济发展提供了有力支持。这离不开全市上下的共同努力,基层工作者的全心付出,各行各业的开拓进取。接下来,我们认真总结复盘,突出工作重点,强化作风建设,持续推动,持之以恒加快推动银川经济社会高质量发展。

认真总结复盘上半年工作,强化加快高质量发展的政治自觉。发展是硬道理,每一个发展的脚步,都是今后工作的有效经验。上半年,我们面对复杂的发展局面,坚持务实有力的作为,应对一系列预期之内和预期之外的挑战和困难。这些经验需要通过认真总结复盘,找出值得复制推广的做法,挖掘存在的问题和短板,从发展成果中找差距,从经验教训里找方法。在具体的工作中,始终保持清醒的头脑、坚决的态度、科学的手段,把行动统一到高质量发展的节奏中。一方面正视发展中的问题,绝不逃避,主动应对。另一方面要保持自信,好的做法要坚持下去,优秀的经验要持续验证,稳扎稳打、求新求变。高质量发展的征程并非一日之功,征途上的挑战就是我们跋涉的阶梯,只要保持旺盛的斗志,我们就有信心破除所有桎梏,为全市经济社会发展开拓新的局面。

突出经济工作的攻坚重点,强化加快高质量发展的主动作为。项目是经济发展的有力抓手,以项目为攻坚重点,才能有效促进经济发展。对于存量项目,主动加强服务意识,为企业解决困难和问题,推动项目的实施建设。对于储备项目,要主动争、主动推,紧盯落地进程,为项目推进扫清障碍。在产业经济发展上,进一步推动国家和自治区相关政策执行到位,让好政策见到好成效。在政策工具包的使用上,一定要做到不折不扣、全力而为,强化提振经济的政策的关键作用。产业发展要抓重点,围绕“三都五基地”提升整体产业发展水平,进一步强化产业经济的韧性;在提振消费领域,要充分挖掘消费潜力,在消费品消费和服务性消费上找空白、找短板,持续激发市场活力,让无形之手活跃消费市场的作用更强,持续为民生福祉和促就业工作提供更有力的支持;在深化改革开放上,持续寻求突破,在体制机制上寻求创新,在城市发展的存量领域中挖掘新动能,激发更多力量参与到城市经济发展中。坚持真抓实干的工作作风,锤炼加快高质量发展的作风本领。决战三季度、决胜下半年,必须精耕细作、真抓实干。推动各项工作提质增效、走在前列,离不开踏踏实实的工作作风。面对全年的工作任务,要始终保持拼搏奋进的工作劲头,这不仅有利于推动工作,更能感召更多人参与其中,带来积极向上的社会氛围。领导干部要有担当,不仅成为带头干事的榜样,更要成为有担当有作为的主心骨,在工作中持续提升学习能力,成为懂经济、懂技术、懂事务的内行,做到业务中能服众,攻坚上有思路,执行上有方法。把实实在在在工作、实实在在在做人当作强化作风的抓手,把唯实唯先、善作善成贯穿到产业发展、项目建设、深化改革、生态保护、改善民生的工作中,以过硬的作风护航经济社会高质量发展。(下转03版)

## 咬定目标不放松 加压奋进再出发

本报评论员

## 群山竞秀攀高峰 重任千钧再向上

### ——全市上半年经济形势分析会侧记

本报记者 王一平 李阳阳 刘嘉怡 陈星彤

时值盛夏,万物竞秀,贺兰山层峦叠翠、生机勃勃,塞上湖城碧波荡漾、脉动强劲。7月24日,全市上半年经济形势分析会召开,这是一场总结复盘、布局后程的重要会议,也是一次凝聚共识、蓄力冲刺的动员部署。“全市生产总值1405.98亿元,同比增长5.9%。主要指标稳定增长,经济运行总体平稳、稳中有进……”会场内,数字掷地有声、成绩来之不易。会场外,园区车间热潮涌动,生产车间忙碌不停,机械臂闪烁腾挪,工程车来回穿梭,一组组画面勾勒出奋进剪影。值此船到中流、行至半程的关键节点,下半年经济工作如何乘势而上,夺取“全年胜”?这场会议,明确了主攻方向、指出了清晰路径。



地区生产总值同比增长5.9%,好于预期,高于全国、全区,占全区GDP的53.04%,比重较去年同期提高1.4个百分点……一个个数字凝聚着拼搏的汗水,记录下奋斗的印记。成功入选第一批全国零售业创新提升试点城市名单、空港型国家物流枢纽建设名单,西夏陵申遗成功,超级音乐节、银马赛事、“爱尚银川”演唱火火爆出圈,银川成为西北地区唯一入选的全国促进体育消费和赛事经济试点城市……一项项成绩串起了跨越的脚步,镌刻着攻坚的足迹。中盘从容稳健,关键在开局落子。扎实开展“三个专项行动”,全力下好“十步先手棋”。2月6日,市委“新春第一会”开篇布局、精准落子。签约产业项目44个,总投资金额215.14亿元。2月8日,银川市“新春第一签”,市委主要领导高位推动、以上率下。从“第一课”“第一会”到“第一签”“第一招”,市委早部署、快行动,引领各级各部门紧张快干、提速争先,为“开门红、半年胜”奠定了坚实基础。奋斗,赋予时间以意义,赋予未来以答案。三次产业投资分别增长1.2倍、3.1%、3.7%;高技术制造业、规模以上装备制造业增加值分别增长25.3%、32.6%;服务业对经济增长贡献率达54.8%、较去年提高16个百分点。事非经过不知难,成如容易却艰辛。成绩背后是政企同心、携手奋进——(下转03版)

### 高质量发展看银川 年中经济观察

(一) 地区生产总值同比增长5.9%,好于预期,高于全国、全区,占全区GDP的53.04%,比重较去年同期提高1.4个百分点……一个个数字凝聚着拼搏的汗水,记录下奋斗的印记。成功入选第一批全国零售业创新提升试点城市名单、空港型国家物流枢纽建设名单,西夏陵申遗成功,超级音乐节、银马赛事、“爱尚银川”演唱火火爆出圈,银川成为西北地区唯一入选的全国促进体育消费和赛事经济试点城市……一项项成绩串起了跨越的脚步,镌刻着攻坚的足迹。中盘从容稳健,关键在开局落子。扎实开展“三个专项行动”,全力下好“十步先手棋”。2月6日,市委“新春第一会”开篇布局、精准落子。签约产业项目44个,总投资金额215.14亿元。2月8日,银川市“新春第一签”,市委主要领导高位推动、以上率下。从“第一课”“第一会”到“第一签”“第一招”,市委早部署、快行动,引领各级各部门紧张快干、提速争先,为“开门红、半年胜”奠定了坚实基础。奋斗,赋予时间以意义,赋予未来以答案。三次产业投资分别增长1.2倍、3.1%、3.7%;高技术制造业、规模以上装备制造业增加值分别增长25.3%、32.6%;服务业对经济增长贡献率达54.8%、较去年提高16个百分点。事非经过不知难,成如容易却艰辛。成绩背后是政企同心、携手奋进——(下转03版)

#### 以雨为令

## 我市多部门联动保安全

本报讯(记者 李鲲鹏)7月24日,我市普降中到大雨,启动银川市防汛Ⅲ级应急响应。银川市城市管理局根据防汛预案,提前组织人员对市政设施开展实时监测,环卫、市政等部门共同协作冒雨而行,保障群众的出行安全。银川市市政工程管理处的防汛人员全部赶往城市易积水点值守。“我们出动了防汛人员上百人、中大型抽水设备数十台,防汛车辆也配备了锥形桶和警示灯。工作人员根据道

路积水情况,指挥车辆有序通过。”银川市市政管理处相关负责人表示,市政部门协调污水处理厂和防汛泵站加大处理量,提升市政管网排水能力。对于部分积水路段,市政部门安排设备进行抽排,提醒过往车辆如遇积水较深路段,尽量绕行,不要冒险涉水。“环卫工人全员出动,加大对雨水井的清理力度,确保道路排水畅通,避免因堵塞出现道路积水。”银川市环境卫生管理处相

关负责人介绍,环卫部门组织清扫公司的吸污车、强排水泵,在易积水点待命,随时抽排道路积水,环卫工人随时对道路积水进行清理。银川市环境卫生管理处安排各区环卫部门,抓住雨水长时间浸泡的有利时机,重点清洗人行道、非机动车道的槐树胶、树蜜。洗扫车借路面雨水清洗路面,既节约了水资源又清洗了路面,使城市环境保持干净、整洁、清爽。

此外,银川市住房和城乡建设局、银川市各街道社区充分利用微信群、朋友圈等载体,转发发布雨情信息;联动小区物业及早安置防汛物资、排查隐患,做好汛情应对措施。“小区物业提前制定了应急预案,降雨后加大了对地下车库、下跃式负一楼住宅等容易积水区域的排水工作,并且挨家挨户通知住户做好防内涝的准备。”银川市住建局相关负责人介绍。

### 【今日关注·聚焦】02版

#### 保畅通 护航多方对雨情

#### 紧急时刻 频频上演

